

大人才周刊 Job

◎最权威的人力资源杂志



本期招聘

招聘企业: 341

招聘岗位: 3570

知名企业: 博西华、新丽华、中兴通讯

海归双硕士国内依然难找工作

直击英国金融市场,透视国内金融人才需求现状

L先生没有想到,在国内找一份自己理想的职业是这么困难。在英国求学三年,拥有金融学 and 精算学双硕士的他,也不得不面临就业的压力。在全球金融危机的大背景下,没有绿卡的L想在英国金融界找到工作,几乎不可能。而在充满机会的国内金融业,L这样的海归派也面临着择业还是就业的尴尬境地。

伦敦金融城裁掉 4000 岗位

伦敦金融城是欧洲最大的金融交易市场,囊括了股票、期货、原油、衍生品等几乎全部金融交易品种。很多耳熟能详的大机构,比如汇丰、渣打,都把总部设在了金融城。在金融危机中轰然倒塌的雷曼兄弟,更是在金融城拥有一栋大厦。不过,如今已是人去楼空。

“金融城裁掉了 4000 个岗位。”L先生说,在去年 9 月~12 月之前,他

还经常能接到笔试、面试的机会,而之后就没了。很多公司不仅裁去了销售等岗位,就连核心的证券分析师、行业研究员都裁掉了。

和美国一样,英国政府也展开了救市行动。政府投入大量资金救助皇家苏格兰银行等大银行,为金融机构止血。尽管如此,英国经济还是不可避免地陷入衰退。

没有绿卡在英国很难找到工作

“没有绿卡,在英国找工作的范围就非常狭窄了!”L先生无奈地说,虽然他尝试过很多次应聘,但在英国,一个外国人要站住脚实在太难了。

英国政府规定,要雇用外国人,企业需要向政府申明理由,除了一些大的跨国公司,大部分公司都不会申明理由,所以大部分企业会

优先雇佣本地人。如果没有绿卡,外国人只能去应聘一些大公司。比如汇丰、普华永道等。中小型企业的大门基本上就关上了。

不过,如果成了英国人,情况就不同了。虽然金融危机使得英国人的收入减少,但是政府的福利依然能够保障他们的生活。

国内金融业人才需求冰火两重天

“没想到国内找工作也很困难!”L先生感叹地说,他在英国肯特大学读了两年,获得精算学硕士学位,又在曼切斯特大学读了一年,获得了金融学硕士学位。虽然留洋双硕士在手,但一心想和数字打交道的L,还是感受到了来自国内的压力。

“面试屡屡受挫,甚至有的公司连面试机会都不给你!”L说,虽然做金融销售的收入很高,但自己还是希望从事精算、投资分析等工作。和英国相比,国内金融公司在这些岗位上,并没有给年轻人更多机会。

L面试过江苏一家新开业的财险公司,该公司精算部只有 2~3 名员工,其中只有一名准精算师。但L通过不同途径投了四次简历,都没有获得面试机会。人事部

门给他的回复是:目前精算部不需要招人了。而L通过同学了解到的情况是:几乎同时,精算部又招进了一名员工。

不仅是L,很多海归也遭遇了才市的冷遇。L的一位朋友,在美国读通讯工程专业,应聘南京某证券公司的行业研究员岗位,跨行业应聘在美国司空见惯,只要有能力,一样可以被录用。但该证券公司给出的答复是:我们招聘的都是摩根士丹利出来的,你的专业和履历不符合要求。

一边是理财产品、信用卡等销售岗位人才缺口大,一边又是精算、分析师、行业研究员等核心岗位供过于求,国内金融业的人才需求俨然冰火两重天。“这和国内金融业发展现状

有关!”L说,国内金融业还处于群龙混战的年代,很多金融机构拼的是销售、打的是价格战,所以很少去关注自己的研发实力、管理能力。

现在,L依然没有放弃努力。他辞去了渣打银行的理财经理岗位,一心希望从事精算、投资方面的工作。这几天他正忙着准备简历,去上海应聘。“如果还是不行,就只能接受销售岗位了。”L苦笑着说。

岗位直击

精算师在国内还是个稀缺职业

在国内,精算师还是个稀缺的高薪职业,要成为一名有资质的精算师,是一件非常难的事情。L介绍,国内中型保险公司,每家的精算岗位不会超过 10 个,小的保险公司只有 2~5 人,国内所有的精算岗位加在一起,也不会超过 5000 个。

全球承认的精算师资质

有两个,一个是北美精算师,另一个是英国的精算师考试。要真正成为精算师,不仅要有两三年的工作经验,还需要考过很多门考试才行。

L介绍,一般一个准精算师年薪可以达到 40 万,而精算总监的年收入可以达到上百万。

目前在,国内,精算岗位

的需求主要来自保险公司,而在国外,精算师的就业面已经非常广。精算专业毕业生可以去政府咨询机构,可以去壳牌这样的大能源公司,可以去投资银行,也可以去保险公司。

快报记者 张曦



北大青鸟 APTECH 南京中博 7周年 登陆 www.nj-test.com 24时免费在线咨询

玩转 3G 世界 跨越时代步伐

您进入3G行业发展吗?
软件测试带你进入令人无限遐想的3G世界!

行业介绍
软件测试 对软件产品的功能和性能进行测试,提升产品质量,3G的不断推动,软件外包市场发展,人才缺口巨大,国内高校尚未正式开设相关专业,主要依靠社会培训,软件测试学习无专业背景要求,无性别歧视。

就业形势
依托机构 北大青鸟南京中博,华东地区最大规模,
就业保障 700余家合作企业,入学即签订就业协议。

全国免费咨询热线 **400-888-6030**

南京新街口校区:中山南路66号江苏文化大厦22F(大洋楼对面) 025-86577000 www.nj-test.com
南京张府园校区:建邺路66号3F(鼓楼天地2号出口右转30米) 025-8420066 www.njaoop.com

智意国际语言学习中心
ZHIYI INTERNATIONAL LANGUAGE LEARNING CENTER

从“零起点”到“高级商务英语”

——专业英语口语学习机构

- ① 级别课时数**最多**
- ② 教学服务**最**贴切
- ③ 学员学习效果**最**显著
- ④ 授课质量**最**优质

9月16日-9月30日报名将享受

- ① 报两个级别赠送一个级别
- ② 额外赠送十课时行业英语课程
- ③ 大学毕业生享受就业推荐机会

特色

- ① 1-4人小班化口语教学
- ② 中外教联合教学
- ③ 享受全英文授课模式
- ④ 无限时多媒体软件互动学习
- ⑤ 专业听、读、写、译综合课程
- ⑥ 个性化行业英语课程量身定做

咨询电话: **84450146**
中心地址: 中山东路218号(大行宫)长安国际中心12楼